

ÁLLAMVÉDELMI HATÓSÁG
 Határőrség
 Parancsnoksága.

"SZIGORUAN TITKOS!"

H a s o l a t !0758.600/118-1952.sz.n.Int.szám.:

ÁLLAMVÉDELMI HATÓSÁG HATÁRŐRSÉG

PARANCSNOKÁNAK

0120.sz. Parancsa.

Budapest, 1952. évi október hó 21. -án.

Az államhatár őrségének eredményei 1952. szeptember hónapjában azt mutatják, hogy egyes hős. kerületek nem tudják elég akaratosan felvenni a harcot a szakaszukon megjelenő határsértők ellen. Ennek következtében a szeptember hónapban rendkívül magas volt a büntetlen határsértések száma.

A lefolytatott ellenőrzések tapasztalatai azt mutatják, hogy a nagyszámú büntetlen határsértések okai - melyek jellemzőek az összes kerületekre - a következők:

- 1./ Egyes tisztok hanyagul, felelőtlenül hajtják végre a kapott parancsokat, a határőrséget megszervezésre vonatkozó utasításokat. Így pl. a 4. ker. 8. sz. őrségnek parancsnoka nem biztosította megfelelően a határvonal mentén dolgozó munkásokat, a 3. ker. 10. sz. őrségnek parancsnoka pedig a szolgálat megszervezésének font. os. munkáját felelőtlenül egy ser. ővezetőre bízta.

Ezeknek a parancsnokoknak felelőtlen munkájából kizyólag mindkét esetben büntetlen határsértés következett be kif. el.

- 2./ Az őrséparancsnokok közül többen gyakran felületesen hajtják végre a harci feladat megadását és ebből ered, hogy szeptember hónapban a járőrök több esetben súlyos hibákat követtek el a határsértőkkel való üszetkezés esetén.

Példa erre az 1. ker. 13. sz. őrsénél 9.24.-én történt határsértési eset, ahol a határsértés négy járőr jelenléte ellenére is bekövet. esett azért, mert a járőrök nem voltak megfelelően felkészítve a határsértők elleni harcra, nem tudták üldözni a határsértőket és fegyverüket sem tudták eredményesen használni.

Gyakori hiányosság az is, hogy az őrséparancsnokok a szolgálatba való indulás előtt nem vizsgálják meg a járőrök fegyvereit, nem ellenőrzik a kiadott lőszer. Ezért szükség esetén a fegyvereknél akadályok vannak és így a járőrök a harcbe lépés pillanatában már harcképtelenek.

- 3./ Egyes őrsökön alacsonyfokú a határőrizet - a járőrök szolgálatának megjavítása, az éberség fokozására irányuló közvetlen politikai munka. Így pl.: a 4.ker.7.sz.őrsénél, ahol ennek következtében alacsony a fegyelmi színvonal és gyakran fordulnak elő büntetlen határsértések. Hasonló a helyzet a 2.ker.22.sz.őrsénél is, ahol egyik szeptember hónapban levezetett kutatásnál a szolgálatba veszélyelt járőrök közül többen elaludtak és a keresett 3 határsértőt az alvó járőrök között büntetlenül ki tudott szökni.

A határőrzés további megerősítésére, a feltárt hibák kiküszöbölés érdekében

M e g p a r a n c s o l o n :

- 1./ A kerületi parancsnokok hívják fel a tiszti állomány figyelmét arra, hogy a határőrizet helyzete az utóbbi időben alapvetően megváltozott. A határsértők elszántabbak és komoly felkészültséggel rendelkeznek a határsértések elkövetésében. Nagy részüket fel van fegyverezve és fel van készítve arra, hogy feladatát minden körülmények között - még a járőrök megsemmisítése után is - végrehajtsa. Ez a körülmény arra kell, hogy kötelezze a tiszti állományt, hogy konkrétan foglalkozzon a határőrzés megszervezésével, és felkészítse, tanítsa a harcosokat a fegyveres határsértők elleni harc taktikájára.
- 2./ Jelentős mértékben kell javítani minden őrsnél a határőröknek szolgálatbaváló felkészítését, a járőrök felszerelésének, fegyverzetének, löszereinek megvizsgálását. Az őrsapk.-ok szigorúan követeljük meg, hogy az őrségvezetők teljesítsék a kötelességük közé tartozó ezen fontos feladatot, az őrsapk. pedig személyesen ellenőrizze.
- A járőrök hiányos felszereléséért a szolgálatban előforduló - az ellenőrzés elhanyagolásaból eredő - fegyverhibákért, az ezekből eredő büntetlen határsértésekért a járőrök felelősségvonnása mellett minden esetben legelőször rá kell vonni az őrs parancsnokát, valamint a szolgálatvezetőt.
- 3./ A kerületi parancsnokságok már most tegyenek meg minden előkészületet a téli határőrizetre való átterelésre. Szépt 1952. nov.10.-ig ellenőrizsék le az őrsök anyagi ellátottságát a ruházat, lábbelik, eszközeink, tüzelőanyag terén és gondoskodjanak a hiányok sürgős pótlásáról.
- Az őrsparancsnokokat előre fel kell készíteni, hogy helyesen tudják a szolgálatot megszervezni a megváltozott viszonyok között, különösen tekintettel a járőrök változásának és a figyelések idejének meghatározására.
- 4./ A ker.pol.oszt.vezető és a sz.pol.ti.-ek a Part és DSI sz. szervezetekre támaszkodva megszűntessék az egész személyi állományt a szolgálat ellátásának és a fegyelmi helyzetnek gyökeres megjavítására.

A nevelőmunka megjavításával fokozzuk a harcosokban a Haza iránti szeretetet, az éberséget, az ellenség elleni gyűlöletet. Neveljük a harcosokat a fegyveres határérték elleni kíméletlen harcra.

A Határőrség egész személyi állományának a továbbiakban is a fő feladata fokozni a harcot a határérték ellen és minden körülmények között megakadályozni a büntetlen határértéket.

Jelen parancsomat teljes egészében ki kell hirdetni a Határőrség tiszti állománya előtt.

KÖRÖSI GYÖRGY ak.
ÁVH. Határőrség Pol. Csoportfőnöke
év. alezredes

PIROS LÁSZLÓ ak.
ÁVH. Határőrség Parancsnoka
év. vezérőrnagy

Az eredetivel egyezik!

Pécs, 1953. évi március hó 7.-én.

Kaszab Géza
KASZAB GÉZA
év. hadnagy
a 4. Hír. Ker. III. ale. vez. h.